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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS
SOCIALES I

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

TIEMPO: Una hora y treinta minutos.

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones Ay B; el alumno debera elegir una de ellas
y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios de que consta dicha opcion.
Para la realizacion de esta prueba puede utilizarse calculadora cientifica,
siempre que no disponga de capacidad de representacion gréafica o de calculo
simbadlico.

PUNTUACION: La puntuacion maxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del
mismo.

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Sean las matrices

4 -3 -3 32 -1
A=|5 -4 -4 Z=11 1
-1 1 o0 10 -3

(a) Determinese si A y B son invertibles y, en su caso, calculese la matriz inversa.

(b) Resuélvase la ecuacion matricial X A - B = 21, siendo | la matriz identidad de orden tres.
(c) Calculese A%

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima 3 puntos)

Sean las funciones f(x) = x> + ax + b, gx) =-x*+c

(a) Determinense a, b y c, sabiendo que las graficas de ambas funciones se cortan en los puntos (-
21 _3) y (11 0)'

(b) Héllese la ecuacion de la recta tangente a la grafica de g(x) en el punto (-2, -3).

(c) Calculese el area de la region limitada por las graficas de f(x) y g(x).

Ejercicio 3. (Puntuacion méxima 2 puntos)

El peso de los perros adultos de una cierta raza es una variable aleatoria que se distribuye

normalmente con desviacion tipica 0,6 kg. Una muestra aleatoria de 30 animales ha dado un peso
medio de 7,4 kg.
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(a) Calculese un intervalo de confianza al 99% para el peso medio de los perros adultos de esta
raza.

(b) ¢ Qué tamafio minimo debe tener la muestra para tener una confianza del 95% de que la media
muestral no se diferencie en mas de 0,3 kg de la media de la poblacién?

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

En un videoclub quedan 8 copias de la pelicula A, 9 de laB y 5 de la C. Entran tres clientes
consecutivamente y cada uno elige una copia al azar. Calculese la probabilidad de que:

(a) Los tres escojan la misma pelicula.

(b) Dos escojan la pelicula Ay el otro la C.

OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima 3 puntos)

Un hipermercado inicia una campafia de ofertas. En la primera de ellas descuenta un 4% en un
cierto producto A, un 6% en el productoB y un 5% en el producto C. A las dos semanas pone en
marcha la segunda oferta descontando un 8% sobre el precio inicial de A, un 10% sobre el precio
inicial de B y un 6% sobre el precio inicial de C.

Se sabe que si un cliente compra durante la primera oferta un producto A, dos B y tres C, se ahorra
16 euros respecto del precio inicial. Si compra tres productos A, uno B y cinco C en la segunda
oferta, el ahorro es de 29 euros. Si compra un producto A, uno B y uno C, sin ningun tipo de
descuento, debe abonar 135 euros.

Calculese el precio de cada producto antes de las ofertas.

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Sea la funcién
] 1 3
Ffixi=2x —Ex

Calculense:

(a) Los intervalos donde es creciente y decreciente.

(b) Las coordenadas de sus maximos y minimos relativos.

(c) El valor de x para el que es maxima la pendiente de la recta tangente a la graficade f (x) .

Ejercicio 3. (Puntuacion méaxima 2 puntos)
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En un laboratorio se obtuvieron seis determinaciones del pH de una solucion, con los resultados
siguientes:

791 794 790 793 7,89 791

Se supone que la poblacion de todas las determinaciones del pH de la solucion tiene una
distribucion normal de media desconocida con desviacion tipica igual a 0,02.

(a) Determinese un intervalo de confianza al 98% para la media de todas las determinaciones del
pH de la misma solucién obtenidas con el mismo método.

(b) Con el mismo nivel de confianza anterior, ¢ cual debe ser el tamafio minimo de la muestra para
gue la amplitud del intervalo de confianza sea a lo sumo 0,027

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Con el objetivo de recaudar fondos para un viaje, los alumnos de un instituto realizan una rifa con
500 numeros. Un alumno compra dos numeros.

(a) Si solo hay un premio, ¢ qué probabilidad tiene el alumno de que le toque a él?

(b) Si hay dos premios, ¢,qué probabilidad tiene el alumno de que le toque al menos uno de ellos?
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01, 9995
0, D906
(h, 9997
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0, 7517
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0, 8810
0, 8007
0, 9162
0, D306
0, 9429
0, 9535
0, 9625
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0, 00
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0, 9005
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0, 9008
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0, 9015
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0, 9706
09767
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(), K
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0, 9999
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Tahla 1: Tabla de la distribucidn normal
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

- Ejercicio 1. (Puntuacidon maxima: 3 puntos)

Célculo correcto de A™* comprobacion de que no existe B 1 punto.
Resolucién correcta de la ecuacion: 1 punto.
Célculo correcto de A%: 1 punto.

- Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Calculo correcto de a, b y c: 1 punto.

Determinacion correcta de la pendiente: O,5 puntos.
Calculo correcto de la ecuacion de la tangente: O,5 puntos.
Planteamiento correcto de la integral definida: O,5 puntos.
Determinacion correcta del area pedida: O,5 puntos.

- Ejercicio 3. (Puntuacidon maxima: 2 puntos)

Planteamiento correcto del intervalo de confianza: 1 punto.
Calculo correcto del tamafio muestral pedido: 1 punto.

- Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Por cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

OPCION B

- Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
Planteamiento correcto del sistema de ecuaciones a resolver: 1,5 puntos.
Resolucion correcta del mismo: 1,5 puntos.

- Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Por cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

- Ejercicio 3. (Puntuacidon maxima: 2 puntos)

Planteamiento correcto del intervalo de confianza: 1 punto.
Calculo correcto del tamafio muestral pedido: 1 punto.

- Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Por cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.
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